

рівню зміни вартості будівельних робіт, але різняться з ним у бік зменшення, і співвідношення між цими показниками наближається до розміру кошторисного прибутку. Твердження авторів щодо сучасної кошторисної заробітної плати, яка скорочує рівень прибутку, надає широке коло для роздумів та рішучих законодавчих дій [2, с. 215–220].

Висновки. Відповіддю на державному рівні стали прийняті Верховною Радою України 11 вересня 2019 року законопроекти №1081 «Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо удосконалення порядку надання адміністративних послуг у сфері будівництва та створення Єдиної державної електронної системи у сфері будівництва» та № 1052 «Про внесення змін до Закону України «Про будівельні норми» щодо удосконалення нормування у будівництві». Будівельники очікують позитивних змін і, не зважаючи на сумні події, пов'язані з пандемією корона-вірусу у світі, надіються на оновлення економіки України, в тому числі і будівельної галузі.

Список літератури.

1. Державна служба статистики України. URL: <http://www.ukrstat.gov.ua/> (дата звернення: 10.03.2020).
2. Юр'єва С.Ю., Гнатченко Є.Ю. Вплив заробітної плати на тенденцію до перерозподілу фінансів між статтями витрат у будівництві у 2016–2018 рр. *Бізнес Інформ*. 2018. №10. С.215–220.

УДК 553.041:334.716

НЕОБХІДНІСТЬ ПРОВЕДЕННЯ АНАЛІЗУ РЕСУРСНОГО ПОТЕНЦІАЛУ ПІДПРИЄМСТВ

Капігула С.В., к.е.н., доцент кафедри фінансів суб'єктів господарювання та інноваційного розвитку, **Наджіб Фергас**, аспірант кафедри менеджменту і адміністрування. Криворізький національний університет

Вступ. У сучасних умовах пандемії корона-вірусу та, як наслідок, фінансово-економічної та політичної кризи, яка охопила практично увесь світ та

всі галузі економіки, особливого значення набуває аналіз ресурсного потенціалу підприємств та дослідження перспектив їх розвитку. Останні події в групі сировинних ринків доводять, що подальший розвиток вітчизняного гірничо-металургійного комплексу як одного з флагманів вітчизняної економіки можливий. Однак він буде відбуватися з урахуванням кризових обставин, трансформації світової економіки та фінансово-кредитної системи.

Мета роботи. Метою роботи є висвітлення актуальності, важливості та необхідності проведення аналізу ресурсного потенціалу підприємств.

Матеріали та методи. Матеріалами для проведення даного дослідження є відповідні статистичні дані. Під час роботи використовувалися такі методи: системно-аналітичний метод, метод статистичного аналізу, проблемно-орієнтований метод, метод експертних оцінок, економіко-математичні методи.

Результати. Аналіз статистичних даних щодо стану економіки України показує не досить втішні результати, що, на перший погляд, не є позитивними практично для всіх галузей економіки. Щодо сировинних галузей економіки, то на сьогодні Україна вийшла з топ-10 найбільших світових виробників сталі. Вітчизняні металургійні заводи виробили її на 10% менше, ніж у відповідному періоді минулого року.

Ситуація на ринку залізорудної сировини України також є не досить позитивною. Причиною цього є, в першу чергу, нестабільність цін на сировину, а зниження цін на нафту у подальшій перспективі може призвести до суттєвого зниження цін на інші види сировини і, в тому числі, на залізну руду. Тому виникає проблема можливого зниження доходів цілої галузі, вирішити яку шляхом підвищення цін у найближчі роки не вдасться. Дана проблема може бути частково або повністю вирішена шляхом збільшення обсягів видобутку та переробки залізорудної сировини (хоча тут є зрозумілі ринкові обмеження) та зниження собівартості виробництва. Саме для цього й необхідний аналіз ресурсного потенціалу.

Нами вже було доведено, що ресурсний потенціал слід розраховувати не як просту арифметичну суму наявних ресурсів, а як комплексну сукупність ресурсів,

що будуть використовуватися комплексно на умовах взаємодоповнюваності та можливої взаємозамінності у процесі виробництва. Можна сказати, що ресурсний потенціал характеризує потенційну можливість застосування та споживання ресурсів в процесі господарської діяльності підприємства. Ресурсний потенціал підприємства – це сукупність матеріальних, нематеріальних, трудових, фінансових ресурсів, що є в наявності та які гіпотетично можливі до реального залучення, які використовуються та будуть використовуватися з метою досягнення поточних та стратегічних цілей підприємства, підвищення його конкурентоспроможності та ефективності діяльності [1].

У більшості суб'єктів господарювання ресурси є обмеженими. Ефективне та раціональне їх використання є необхідною умовою виживання та подальшого розвитку підприємств. В умовах фінансової кризи, що охопила вже практично весь світ, фінансові ресурси стають обмеженими. З дефіцитом якісних трудових ресурсів економіка України стикнулася вже давно – декілька останніх років цей дефіцит відображається на діяльності підприємств. Нематеріальні ресурси також зараз є важкодоступними. Єдиним найменш дефіцитним видом є матеріальні ресурси, від раціонального використання яких суттєво залежить прибутковість та ефективність господарювання кожного суб'єкта підприємницької діяльності.

Висновки. Отже, підсумовуючи все вище сказане, можна зробити такі висновки. Економіка України, як і всього світу, зараз знаходиться у передкризовому стані. Більшість суб'єктів господарювання вже відчули на собі вплив негативних факторів зовнішнього середовища. Тому в сьогоденних умовах особливого значення та важливості набуває аналіз ресурсного потенціалу підприємств як один з методів забезпечення ефективної та прибуткової їх діяльності та успішного подальшого розвитку.

Список літератури.

1. Наджіб Фертас. Визначення сутності ресурсного потенціалу підприємства в сучасних умовах господарювання. *Підприємництво та інновації*. Випуск № 7. 2019. С. 126–132.